

# 无法无天了!



受伤的菜贩

## 五六十个壮汉包车来砸菜场

■头戴头盔、手持铁棍疯狂冲砸摊位,摊贩奋起反抗,双方至少十人受伤  
■冲砸原因疑与菜场租赁纠纷有关,市民指责这样的行为太嚣张

**昨天**下午1点30分左右,南京蓝旗街东侧的东8区菜场,顾客稀少,忙碌了一上午的摊贩们有的在休息,有的在闲聊。突然,两辆挂着“包车”字样的公交车在菜场西侧停下。五六十名戴着头盔的壮汉手持钢棍、大锤、铁锹,浩浩荡荡地杀进菜场,见东西就砸,并与摊贩发生激烈肢体冲突。留下多名伤员和一地狼藉后,这伙人又扬长而去。

### 菜场内上演激烈“攻防战”

这伙人是分乘两辆40路公交车而来,牌号分别是苏A70335和苏A70390,前挡风玻璃内挂着“包车”和“交警专用”两个牌子。车停下后,这伙人跳下车,直奔菜场而来。这是一家室内菜场,门头挂的名字叫009农副产品超市。这伙人先是冲到菜场门外,狂砸二三十米长的橱窗玻璃,玻璃碎屑乱飞,窗内几名摊贩被划伤。

紧接着,他们冲进菜场,举着铁棍、大锤、铁锹,对着满柜台的荤素菜一阵狂砸,一堆堆整齐的青菜、萝卜、茄子、菠菜、芹菜、韭菜、白菜等都被掀翻在

地,肉案被砸烂,水池里的鱼也蹦跳到地上。眼看自己的摊位被砸,摊贩们奋起反抗,一些小刀手挥刀与对方交战。冲突中,双方都有人受伤,菜场内鲜血四溅,哭喊声响成一片。最惨的要数几位来买菜的市民,也被打伤。

菜场“全武行”上演约5分钟后,这伙人分成两拨,向东西两个方向逃窜,很快就消失得无影无踪。菜场保安连忙报警,三四辆警车呼啸而至,急救车也随后赶来。众人将满身是血的重伤员抬上车,火速送往附近医院抢救。

### 女摊贩躲在柱子后直发抖

昨天下午约两点,记者赶到现场时,只见菜场门外站着几十名警察,几名警官正向受伤的摊贩了解案情。地上摊着一堆壮汉丢下的凶器——十多根铁棍、铁锹等。他们包乘的两辆40路公交车停在门外不远处,被愤怒的菜贩们团团围住,“不许它开走,这是他们行凶的证据!”司机坐在驾驶室里,一言不发。车内座位底下还有他们丢下的几根钢棍、大铁锤、头盔以及成捆的矿泉水。

菜场临街一侧的橱窗玻璃已经支离破碎,露出一个个大窟窿。菜场内更是混乱不堪,一名女摊贩抬起血淋淋的胳膊,哭丧着脸说:“下午没啥生意,我正坐在窗户边打盹,突然咣当一声巨响,身旁的玻璃被大铁锤砸个大洞,碎屑将我的胳膊划得鲜血直流。”

在中间位置摆摊的一位女菜贩满脸惊恐地说:“那些人冲进来狂冲乱砸,血肉横飞,吓死人了。我躲在一根大柱子后

面,浑身直抖。长这么大,从未见过这么凶险的场面。”

这个菜场是许宗宪租下来的,昨天他也没能幸免,一只胳膊被刀砍出一尺多长的血口子,里面的肉都翻了出来。“一名凶徒挥刀砍来,我本能地用手一挡,只感觉胳膊一阵麻木,血就涌了出来。”许宗宪的背部也挨了一棍,肿起一大块。

一名姓陈的小伙子来菜场买菜,正赶上凶徒与菜贩搏斗。他躲闪不及,头上、颈脖处各挨了一棍,当即倒在血泊中。一位卖蛋饺的摊贩被大铁锤砸倒在地,一位卖豆腐的也挨了一刀,两人都被急救车送往医院救治,还有一位卖肉的摊贩胳膊被砍伤。

负责菜场保安的贺先生气愤地说:“当时我正在门外不远处吃饭,看到这边打起来了,立即赶过来。一看,五六十号人,手里都有凶器,哪里敢靠近啊。这伙人太嚣张了,真是无法无天!”

### 经营户:疑与租赁纠纷有关

菜场一位管理人员指着门口墙上几处被撕破的告示说:“告示内容是通知摊贩们,经营户许宗宪的租赁期已到,希望各租赁户10月15日前撤离。这个告示在国庆节前贴上去3次,都被撕了。”

菜场经营户许宗宪告诉记者,这个菜场是去年10月15日他与几名合伙人从东8区一个名叫杨磊的人手上租下来的,合同租赁时间是3年。“几个月前,杨磊提出停租。我已与120多名菜贩签订了出租合同,突然停租,我当然不答应了。但杨磊坚决要求停租,7月份以后拒收我们的房租,还在门口堆沙子、设护栏,阻挠我们正常经营。这次更厉害了,竟然雇打手冲砸菜场!”

对于凶徒也有人受伤住进医院一事,许宗宪说:“眼看自己的肉案菜摊被砸得一塌糊涂,小刀手们摸起菜刀砍对方也是正常的。”

这伙凶徒到底是谁指使的?记者随后找到东8区管理办公室,两名女工作人员称“领导都不在,不方便打电话联系他们”。这时,两名男工作人员手捂着伤口走进来。他们都是东8区的电工,一名中年男子的手里还提着装药的塑料袋,脖颈处起了许多水泡。“那帮人挥起大铁锤就砸,柜台上的两个热水瓶炸了,我正从旁边配电房出来,被烫得疼死了。”另一名男子则庆幸自己穿着厚外套,所以烫伤并不重。



菜场临街的玻璃橱窗被砸得全是窟窿

快报记者 辛一 摄



菜场里一片狼藉



公交车被菜贩拦住



那伙人逃走后留下的凶器

公交车上还留着头盔  
快报记者 辛一 摄

### 伤者:他们太过分,我们被迫还手

昨天下午,记者在军区总院急诊室见到了伤者老陈。在这次冲突中,他的左手手背被刀划伤。“他们人还没进来,砖头就砸进来了,我看到他们打我儿子,就去拉架,不知道是谁朝我手上划了一刀。”老陈说,他儿子就是菜场的股东之一,这伙人气势汹汹地冲进来,他儿子出面阻止,结果对方就打人。

据老陈回忆,这伙人冲

进菜场大厅时,他们正在菜场进门的第一间屋子里聊天,还没明白是怎么回事,对方就开始打砸。“他们对菜场随意打砸,我们当然反抗了,我们人少,他们几十个人涌进来,黑压压的一片,要不是他们太过分了,我们哪敢还手。”回忆起事发时的情景,老陈一脸惊恐。

在这次冲突中,老陈的儿子后脑被人用铁棍夯了一

下,身上还挨了好几铁锤,当场被打晕过去。后经医院紧急治疗后,直到昨天傍晚才醒过来。“他们是有备而来的,都包大巴过来,而且车里还准备着打砸用的砖头和铁锤以及撬棍。”老陈的儿子称,当时看到对方这么多人冲进菜场,他们根本来不及反应。至于双方伤人一事,老陈的儿子称,那都是被对方逼得没办法,才反抗自卫的。

### 召集人:人是我喊来的,但不想打人

在这次冲突中,除了老陈父子以及菜场其他摊贩受伤外,冲突的另一方也有三人受伤,其中一人后脑部被砍伤,伤势十分严重。在军区总院急诊室,记者也见到了另一方受伤的三人。一名穿粉红色衣服的高个子男子后脑部受伤,左边大腿部的裤子上有一道长约七八厘米的口子,看得出是刀子划破的。

“头部可能是刀尖挑到了一下,口子不是很长,也不是很深,大腿处可能是他们用剔骨刀砍的,裤子破了多长,里面的伤口就有多长。”男子称,本来他们是去劝说菜场的人自行离开的,没料到最后发生了这样的冲突。

老陈的家人称,穿粉红色衣服的高个子男子便是带头打砸菜场的,没有他的指挥和领头,不会有这场灾难。

“大巴车是怎么来的,几十号人又是谁来的。”面对民警询问,那名高个男子承认两辆大巴车是他从公交公司以搞拆迁为由租来的,车上的几十号人也是他找来的。“我们来并不是为了伤人,我跟他们说,要打不还手骂不还口,而且我还是带着摄像机去的,就是担心有冲突,好有证据说话。”男子称,当天冲突的大部分情节,他的摄像机都拍下来了,现在不知道摄像机丢了没有,也不知道在冲突中摄像

机有没有损坏。

男子还称,菜场是他从菜场产权方租赁而来的,先前的承包人(许宗宪及合伙人)早在国庆节前就应该离开,可一直拖到现在都没走。“我们下发了三次通知,也在菜场张贴了多次,就是没人理!”男子说,警方调查时,他会把与菜场产权方签订的承包协议和租金收据交给警方。

当民警问及前面的承包人签订的3年合同还没到期,他为何又去承包菜场时,男子回答:“他们已经好几个月没交房租了,根据他们签订的合同,房租不交,合同就自动解除,具体是多长时间我记不清楚了。”

### 市民:光天化日之下,他们还敢行凶

事发地位于人口集中的闹市,目睹这伙人的残暴行径,附近市民非常愤怒,大家聚在一起,都在议论此事。

“那么多人头破血流地从菜场冲出来,还有两人躺在地上,天哪,太恐怖了。”一位开快餐店的女老板后怕地说。

“包两辆公交车来行凶,这些人真是胆大包天啊!刚看电视说在审判重庆涉黑团

伙,眼前这伙人光天化日之下,有组织、有预谋,包车来砸菜场,不就像黑社会吗?”住在附近的一位老人感叹道。

“我在南京住了几十年,从没见过这个场面,跟港台警匪片差不多了。南京治安好全国有名,这些人竟敢包车来行凶,警察肯定不会放过他们的。如果放纵这些人作非作歹,老百姓哪来的安

全感?”一位市民愤愤地说。

记者从白下警方了解到,此事是由菜场租赁纠纷引起,他们接警后,派出大量警力赶到现场处置,并将主要闹事者和召集人带回了派出所。目前,警方正在紧急调查此事。

快报记者 李绍富 赵守诚 (王先生爆料奖200元) (除署名图片,本版图片均由赵守诚拍摄)